

Государственное казенное учреждение образовательная организация
Запорожской области «Средняя общеобразовательная школа №7» г. Мелитополь

Проект по благоустройству школьной территории в рамках
Всероссийской акции «Я – гражданин России»
«Школьный двор - цвет души»

Выполнили: ученики 7-А класса
Ильин Даниил, Бражко Вероника,
Решетникова Дарья, Агеева Дарья

Руководители:
Оленина Ю.Н. – учитель биологии
Масаренко А.М. – социальный педагог

Мелитополь, 2023

ВВЕДЕНИЕ

В рамках Всероссийской акции «Я – гражданин России», мы - обучающиеся школы №7 города Мелитополь, принимаем участие в номинации «Сохранение и развитие культурного и исторического наследия». Наш проект называется «Школьный двор — цвет души», в реализации проекта наша задача — это благоустройство территории школьного двора.

АКТУАЛЬНОСТЬ И ВАЖНОСТЬ ПРОЕКТА

Школьный двор есть в каждой школе, красивое, яркое цветочное оформление школьного двора способствует проявлению и развитию творческих способностей детей.

Человек чувствует себя комфортно, когда его окружает красота. «Красота спасет мир», — утверждали великие люди, поэтому каждое образовательное учреждение должно иметь свое «лицо», свой имидж.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА

Цель:

- создание эстетически и экологически привлекательного пространства на территории школы.

Задачи:

- привлечь внимание обучающихся к решению актуальных проблем школы;
- разработать и осуществить план озеленения и благоустройства территории школьного двора;
- привить навыки экологического поведения, воспитания любви к природе.

ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА

В ходе работы над проектом мы приняли решение:

1. Выбрать участок для озеленения и благоустройства;
2. Создание макета зоны отдыха;
3. Выкорчевывание старых кустарников, уборка территории;
4. Оборудовать зону отдыха скамейкой и садовым декором;
5. Подбор подходящих растений для реализации проекта;

6. Посадка и уход за растениями, расширение цветочно-декоративного содержания клумб.

ПЛАНЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

Работа по благоустройству пришкольной территории состоит в выкорчевывании и обрезке кустарников роз, уборке клумб, высадке новых растений. Эти задачи нам предстоит осуществить своими силами, силами родителей и работников школы. Немаловажной целью проекта благоустройства школьного двора является установка удобных лавочек или скамеек, а также создание мини газонов или клумб.

ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «ШКОЛЬНЫЙ ДВОР - ЦВЕТ ДУШИ»

№	Этап	Срок выполнения
1.	Подготовительный	Апрель, 2023
2.	Проектировочный	Апрель, 2023
3.	Практический	Май – сентябрь, 2023
4.	Заключительный	Октябрь, 2023

1 Подготовительный этап

№	Мероприятие
1.	Формулировка темы исследования и определение её актуальности
2.	Постановка цели и задач

2 Проектировочный этап

№	Мероприятие
1.	Составление плана озеленения и благоустройства школьного двора
2.	Изготовление макета зоны отдыха
3.	Определение количества и разнообразия цветочных культур для реализации проекта

3 Практический этап

№	Мероприятие	Срок выполнения	
1.	Выбрать участок для озеленения и благоустройства	Апрель, 2023	+
2.	Выкорчевывание старых кустарников, уборка территории	Апрель, 2023	+
3.	Оборудовать зону отдыха скамейкой и садовым декором	Апрель, 2023	+
4.	Подбор подходящих растений для реализации проекта;	Май, 2023	+
5.	Посадка и уход за растениями, расширение цветочно-декоративного содержания клумб.	Май – сентябрь, 2023	+

4. Заключительный этап

№	Мероприятие
1.	Создание презентации-отчета, видео
2.	Публикация информации на школьной страничке в ВК

Планируемый ассортимент растений пришкольного участка.

Название растений (количество)	Многолетнее/однолетнее	Вид посадки
Петуния	однолетнее	Рассада
Хоста	многолетнее	Корневища
Примула	многолетнее	Корневища
Ромашка	многолетнее	Корневища
Климатис	многолетнее	Корневища
Роза	многолетнее	Саженец
Сентябринки	многолетнее	Корневища
Анютины глазки	однолетнее	Рассада

Юкка	многолетнее	Корневища
Овсяница	многолетнее	Корневища

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Школьный двор — это планета детства, это место, где мы проводим большую часть времени. И нам не безразлично как выглядит наш школьный двор. Видя ежедневно ухоженные красивые, всегда цветущие клумбы, мы не только будем получать положительные эмоции, но и учиться оберегать красоту, создавать ее своими руками.

Становясь участниками проекта, мы – школьники, попробовали себя в различных социальных ролях, что содействует нашей успешной социализации в обществе. Проект «Школьный двор - цвет души» является эффективным средством формирования активной гражданской позиции школьников и их экологической культуры.

В планах на будущие усовершенствовать задуманное, работа продолжается.